

菜肉推高CPI 環比大漲1%

分析指物價上漲進入新周期

香港文匯報訊 (記者 海巖 北京報導) 國家統計局昨日公佈,今年1月內地居民消費者價格指數(CPI)同比上漲2%,比上月回落了0.5個百分點,但環比上漲1%,創2012年2月份以來最高值,食品價格上漲的影響超過90%。此間分析指,CPI同比漲幅暫時回落不改物價上行趨勢,今年將是物價上漲新周期的開端,短期來看,物價上漲壓力不大,但中長期物價溫和上漲態勢並沒有改變。

國家統計局城市司高級統計師余秋梅解釋稱,1月CPI同比漲幅回落的主要原因是對比基數差異造成的,去年春節在1月份,當月價格上漲較多,而今年春節在2月份。

壞天氣搞貴菜價

從環比看,食品價格上漲2.8%,影響居民消費價格總水平上漲約0.92個百分點。換句話說,在1月份1.0%的CPI環比漲幅中,食品價格上漲的影響超過90%。其中蔬菜和肉類價格的上漲尤其突出,對CPI環比漲幅的影響達到六成。余秋梅稱,1月份南方出現的持續低溫陰雨,北方地區的霧霾和局部地區的雪災,使蔬菜等鮮活農產品的生產和運輸受到較大的影響,價格上漲比較明顯。

余秋梅表示,從歷史數據看,每年1、2月份食品價格的波動都比較大,帶有明顯的季節性。近期食品價格的波動,已經引起了各級黨政部門的高度重視,正在積極採取措施,保障市場供應。隨著各項政策措施的落實,以及節日因素的消除和天氣狀況的好轉,食品特別是鮮活農產品價格的上漲勢頭將會趨於平穩。

本月CPI或漲至3%

對於未來物價走勢,交通銀行首席經濟學家連平預計,從物價運行規律來看,本輪CPI築底基本完成,已經開始醞釀新的上升周期,預計2013年CPI同比將進入上行周期的初期,全年物價漲幅在

3%至3.5%之間,通脹壓力總體溫和。另外,同樣受到基數的影響,預計2月CPI同比漲幅就會出現較大上漲,國家信息中心首席經濟學家范劍平估計,2月CPI可能漲至3%。

中國社科院金融所研究員易憲容指出,牽動物價走勢的豬肉價格目前已基本結束下行通道,今年可能逐漸進入上行通道;而國內外貨幣政策變化、勞動力成本上升、資源類產品價格的市場化、服務業改革幅度加大、國際大宗商品價格波動帶來的輸入型通貨膨脹等因素,都會對2013年內地物價上漲形成壓力。

此外,1月份工業生產者價格指數(PPI)同比下降1.6%,環比上漲0.2%,結束了前兩個月持續為負值局面,PPI新漲價因素0.3%,自2012年6月以來首次轉正,顯示內地經濟回升勢頭明顯。



在1月份1.0%的CPI環比漲幅中,食品價格上漲的影響超過90%。新華社

衛生部：絕不容許政策外濫用藥

香港文匯報訊 據中新社8日報導,中國衛生部8日透露,一些原來是政策範圍外的藥品、耗材將逐步納入到政策報銷範圍內。衛生部部長陳竺(見圖)說,隨著保障水平的逐步提高,上述舉措是順應發展趨勢的。但他同時表示,絕不能在政策外過度用藥、過度檢查。

提高補償標準

在新一輪醫改中,中國用最短的時間編織出世界上最大的醫保網。陳竺在當天衛生部公佈的一份會議文件中坦言,目前,補償制度設計不盡合理,門診報銷範圍窄、比例低,造成「小病大醫」、住院率過高等新問題。

鑒於此,在2013年,中國將提高補償標準。衛生部要求,實際報銷比要力爭比2012年提高5個百分點。

在這項工作中,中國將提高基層門診對慢性病診療的報銷比例,以省為單位全面推開終末期腎病、肺癌等20種重大疾病保障工作。

「我這裡提的不是政策範圍內的報銷比例,而是實際報銷比例。」陳竺說,要做到這一點,關鍵是要確立合理的診療路徑,嚴格限制政策外藥品、耗材、技術的使用,只有這樣,才能真正解決「看病貴」的問題。

陳竺要求,新版國家基本藥物目錄公佈後,各地要規定各級各類醫療衛生機構基本藥物使用比例。基層醫療衛生機構全部配備

使用基本藥物;二級醫院基本藥物使用量和銷售額都應達到40%至50%。

言及此,陳竺特別強調,要加強對醫療衛生機構和醫務人員用藥行為的監管,嚴厲打擊商業賄賂等不法行為,維護藥品正常的生產、流通和使用秩序。



原虎門交通局長 貪腐強姦判囚18年

香港文匯報訊 (記者 李薇、實習記者 何花 東莞報導) 原東莞虎門交通分局局長黃平涉強姦、貪腐案前日在東莞第一法院一審宣判。黃平因貪污、強姦等罪被判有期徒刑18年,並處罰金兩萬,沒收個人財產70萬。8名黃平原下屬亦因貪污等罪被判3年9個月至7年不等。宣判後,黃平提出上訴。

據悉,黃平從2001年起任東莞常平交通分局局長7年。此案中他被控受賄215萬,貪污公款38萬、夥同他人多次共同貪污138萬餘(個人分得60萬)、私分國有資產41.2萬。黃平8名原下屬亦被控貪污3萬至31萬不等。之前,黃平還有涉強姦的犯罪事實因涉及個人隱私,法院未公開審理。

原廣東省統戰部長周鎮宏被雙開

據中通社8日電 中共中央紀委對廣東省委原常委、統戰部部長周鎮宏嚴重違紀違法問題進行了立案檢查。經查,周鎮宏利用職務上的便利,為他人謀取利益,收受賄賂;收受禮金、貴重禮品;對茂名市發生的系列嚴重腐敗案件

負有主要領導責任;生活腐化。周鎮宏上述行為已構成嚴重違紀,其中有的問題已涉嫌犯罪。經中央紀委審議通報中共中央批准,決定給予周鎮宏開除黨籍、開除公職處分;收繳其違紀所得;將其涉嫌犯罪問題移送司法機關依法處理。

袁厲害女婿曬房產 媒體稱前後不一

香港文匯報訊 據《新京報》報導,因為上月4日的大火導致被收養者7死1傷而備受爭議的「愛心媽媽」袁厲害,近日再陷輿論漩渦——被《人物》雜誌曝出有20餘套房產,並出資45萬元與人合夥建樓。

爆料雜誌不懼司法考驗

昨日,袁厲害的女婿郭海洋通過網絡公開其家庭的相關房產信息,據信息顯示,袁厲害本人名下有3處房產,其中2處為105.04平方米,1處為92.92平方米;杜鵬、杜鳴名下無房產。並稱將保留使用法律手段追究不實報道者責任的權利。

面對郭海洋的質疑,《人物》雜誌一位編輯稱:「我們會準備一切證據,準備進入司法程序。」該編輯表示,郭海洋公佈的3套有房產證的房子,是合法財產,但是袁厲害和合夥人合建的那些沒有房產證的小產權房,「一共3,600平,她和五個合夥人平分,這些都有合夥人的錄音作證」。「郭海洋2月5號在微博上公佈的袁厲害的房產就有5套房子,這是他自己承認的,他自己的說法就前後矛盾。」

《人物》雜誌昨晚官方微博發佈聲明,表達了與該編輯相似的觀點,但也承認,報道存在信息源交代不完全和形容詞使用不當問題。

香港文匯報訊 「春節回家順風車」公益活動遭遇地方執法瓶頸。據《中國青年報》報導,因為開車順道捎了四個工友回家,途徑南京在回答路政人員「公司是否報銷」時,說了句「差不多」,安徽司機劉傑差點被當成了非法營運。所幸公司後來傳來了不給報銷車費的證明,才免去5,000元錢的罰款。當地交管部門向媒體表示,私家車載人,只要涉及金錢,就是「非法營運」。

內地「春節回家順風車」活動的發起人之一,王永對此很憤怒:「搭別人車,給別人加個油,這不是最正常的人情世故嗎?」他表示,如果南京的相關部門不道歉,他將聯合劉傑提起行政訴訟。

王永此前曾專門諮詢過公安部和北京市交通委並被告知,以合理分攤出行成本為前提的順風車並不是「非法營運」,但「春節回家順風車」活動仍然謹慎地聲明不提倡發生現金交易,這也是大多數類似順風車活動的選擇。

河北大學生網上貼文炫貧父

據新華社8日電 連日來,百度貼吧河北鹿泉吧裡一則貼文,引起諸多網友圍觀和熱議。網友「無帆也可遠航」在文中向網友炫耀的,是自己和父親一起外出收粟米的經歷,感人至深的父子情令眾網友「淚奔」。

網友「無帆也可遠航」本名李賀,生於1988年。因為父親意外受傷,大學畢業等待入職的李賀與父親一起外出收粟米,20多年來,正是靠這份工作,父親供李賀和兩個姐姐都上了大學。

親身體驗了父親收粟米的艱辛,李賀在網上寫下了「我的父親是收棒子(粟米)的——以此獻給天下所有的父親」這篇貼文。

李賀說,中國有很多像他一樣感恩父親的年輕人。寫這篇文章,是為了讓天下的父親都能感受到自己兒子的愛。可能每個人表達方式不同,但只要用心為父母做一些事情,哪怕是簡單的刷一次碗、擦一次地、洗一次腳,都是孝心的表達。

目前,內地法律並沒有對非法營運作出明確規定,在各地的執法實踐中,大多沿襲了以「有否取酬」作為標準來劃分經營性運輸與非經營性運輸。但近年來,分攤成本模式的「順風車」、「拼車」的流行,凸顯出了這種管理模式的陳舊。

雲南山火 4000人齊撲

雲南大理市6日發生森林火災,過火面積達1,000畝左右。有4,000餘人參加撲救。截至昨日中午,東線和北線明火基本撲滅;南線火場還在全力撲救當中。新華社



上訪女因太平間 國家啟動賠償

據中新社8日電 關於黑龍江伊春上訪女子陳慶霞事件,伊春市帶嶺區將按照相關法律規定為其啟動國家賠償。同時,對帶嶺公安分局主管治安工作的副局長魏連祥等相關人員進行免職、立案調查。

2003年陳慶霞的丈夫宋立升因破壞非典檢查站欄杆被勞教1年零9個月。從

2003年開始,陳慶霞因丈夫勞教事件多次前往北京上訪,她的兒子在遭遇截訪時走失,至今下落不明。陳慶霞被送往伊春市帶嶺區後,被勞教1年零6個月。其後,當地有關部門還將她關在廢棄太平間的辦公室內,限制其人身自由長達三年之久。

塞浦路斯新政 吸引華購房者

香港文匯報訊 據英國《衛報》報導,塞浦路斯最近公布的新寬鬆投資移民政策,吸引了大批中國購房者。金融危機發生之後,塞浦路斯的房地產價格自從2007年下跌了15%。但官方上個月發表的一份統計報告說,去年8月至10月間中國人在塞浦路斯購買了600套房產。

根據塞浦路斯的新投資移民政策,歐盟以外的投資者只要在塞浦路斯購買超過30萬歐元的房產,證明自己沒有犯罪記錄及經濟狀況良好,並且在當地銀行存放定期3年的3萬歐元存款,就可以獲得永久居民身份,這意味著可以前往所有歐盟國家自由旅行。